



监控显示夏师傅在车厢座椅上捡到一个书包  
视频截图



姓名:夏明海  
职业:南京5路公交车司机  
亮点:在公交车上捡到  
10万元交还失主

# 为防马大哈乘客丢东西,开到底站, 5路公交车司机夏明海习惯从后门下车—— 咦,坐椅上有个包 打开一看10万块钱

“过去也捡到过乘客的东西,但没有捡到过这么多钱。”南京5路公交车司机夏明海说。1月6日晚上7点半,他跑完一趟车回到场站准备上厕所时,发现座位有一个包。他把包拎回办公室,与同事一起打开包,发现竟然装着10捆百元大钞。半个小时后,失主找到公交车队,把10万元钱认领回去。

现代快报记者 李宇龙/文 马晶晶/摄

## 吃惊 书包里有10捆百元大钞

当时,夏明海在场站停好车之后,习惯性地从后门下车。“有时,乘客会把东西丢在车上,我们养成了习惯,下车走后门,顺便检查一下车厢。”

夏明海发现,爱心座椅上有一个白色的书包。“我想肯定是乘客下车比较着急,忘记拿了。”他拎着包来到车队办公室。大伙把包打开,想看看有没有什么信息能联系上失主。

拉链拉开后,眼前的一幕把他们吓了一跳,包里都是整捆的百元大钞。夏明海来不及数钱,赶紧喊来队长。“没捡到过这么多钱,丢钱的人肯定很着急。”

他们数了数,包里一共有10捆百元大钞,每捆1万元,共计10万元。此外,还有几张银行

卡,但没有失主的身份信息。队长说,这么多钱丢了,失主肯定很着急,估计会找过来。夏明海便在办公室焦急等待着失主。

## 激动 失主拿回包差点哭起来

昨天,现代快报记者在公交车监控视频中看到,丢书包的中年女子还带着一名小女孩。夏明海的公交车到达终点站融康苑之后,乘客陆续下车,这名中年女子扎好辫子,拎着两个手提包,带着小姑娘下了车,而座位上的白色书包却忘记拿了。

在夏明海等待失主时,失主周女士也在焦急地找包。“我父亲承包小工程,这几天需要钱进材料。”周女士说,当天下午,她在银行取了钱,放进包里,准备带回家给父亲。“我当时带着女儿,手里的东西也很多,下车时

就忘记了。”走到半路,周女士才突然想起10万元现金丢在公交车上了。

“我一边报警,一边往公交车站那边跑。”周女士说,她到了公交车站后,正好看到夏师傅在等她。“我特别感动。”周女士说,听说书包被司机捡到了,她激动得差点哭出来,就这样,半个小时后10万元失而复得。

## 拾金不昧 司机将获公司奖励

昨天,江南公交第二巴士相关负责人告诉记者,已把夏师傅的事上报,他可能会得到500到1000元的奖励。

除此之外,这位负责人还向记者表示,如果夏师傅在年底总结的时候达到了评优标准的话,这次的拾金不昧事迹将会给他加分。

油罐车和公交车碰撞,受伤乘客叫苦——  
“好好一个下午  
被车祸给毁了”

快报讯(记者 邓月)昨天下午两点左右,在梦都大街和江东中路的交界路口附近,同方向行驶的一辆油罐车和一辆D7路公交车发生碰撞。目击者拍摄的图片显示,事故发生后,公交车停在直行左转弯车道,和横在斑马线上的油罐车撞在一起。公交车车头轻微扭曲变形,前车窗和前车门玻璃碎了一地。坐在公交车上的南京审计学院大一学生小胡和她的同学经历了惊魂一刻。



车祸现场  
报料人供图

受伤乘客小胡:

今天下午,本想趁着没课,和同学一起去老门东转转,但都被这个车祸给毁了。下午两点,我和几名同学坐上了D7路公交,人不多也不少,座位都坐满了,零零星星站着几个人。

我站在公交车车厢前面竖排的座位旁边,正在低头玩手机,完全没注意车子前面发生了什么。突然,公交车一个紧急刹车,随着强大惯性,我就被甩到了车门前IC刷卡机下面了。等我反应过来,发现自己就躺在碎玻璃碴上,腰很痛。

我被送到明基医院,医生检查说,我的手部、腰部都有多处擦伤,头皮也有些损伤,头发掉个不停,需要注射破伤风。

小胡同学:

车祸发生时,我也在这辆公交车上。我注意到,在事故发生之前,油罐车和公交车是并排行驶的。在路口,油罐车突然左转到我们前面,公交车没刹住,就蹭上去了,幸亏当时速度不是很快。一个急刹车后,我也没站稳,好在没有摔倒受伤。

昨天下午,现代快报记者在明基医院看到小胡的时候,她正擦着自己的头发,情绪还很激动,没有平复下来。记者从交管部门了解到,两辆车是在一同左转时发生了碰撞。只有一名女乘客受伤,油罐车里装着柴油,没有发生泄漏,目前事故正在处理中。

(报料人线索费60元)

# 新装防盗门还没启用,就堵人一上午

老居民小区住宅楼刚装上防盗门,还没接好线路正式投入使用,门居然自行开启了防盗模式,不管从里面,还是从外面,都打不开了。这让街坊们进出两难。昨天,在鼓楼区大桥南路八巷小区,一栋住宅楼新安装的防盗门出现故障,使得不少住户不能自由进出,叫苦不迭。

现代快报记者 吴胤喆

## 无奈 出门要翻爬楼梯扶手栏杆

上星期,该小区23栋住宅楼都安装新的防盗门。昨天下午,现代快报记者看到,根据老式单元楼的结构,每栋楼有两处防盗门入口,一处通往1楼的两户人家,一处则在楼梯口,通往楼上住户。由于连接每户人家的对讲器尚未安好,防盗门暂时处于一拉就开的状态。

防盗门发生故障的是1号楼,共5层住了10户人家。昨天上午,住户们发现楼梯口的防盗门从里从外都打不开了,“夜里就有回来得晚的年轻人被挡在外面,小伙子估计是翻过楼梯栏杆上楼的。”一位大妈哭笑不得地说,“我老了,现在要我翻栏杆,可就有点困难了。”

记者看到,通向2楼的楼梯边扶手栏杆比1楼过道地面高出1.7米左右。防盗门打不开,1楼的住户为了帮楼上邻居们进出,就在楼梯旁放一张椅子,这

样可以先踩在椅子上,然后跨过扶手栏杆翻到楼梯上。但老人们不敢冒这个险,万一摔一跤可不得了。楼上一名大爷打算出门逛逛,可苦于“身手不比当年”,在楼梯上犹豫不决地站了一会儿,又决定回家了。另一位大爷则显得老当益壮,一边往外翻栏杆,一边说:“翻吧,不翻怎么出去转呢,老呆在家里闷死了。”他苦笑说,小时候就爱跟猴子一样折腾,“快到猴年又变成老猴子了。”

3楼的蔡女士说,由于防盗门故障,老伴和邻居一上午都没出门。“买菜只能靠邻居帮忙,我家老头就在家呆着看了半天电视。”对于翻楼梯扶手栏杆这种进出方式,她表示担心,“年纪一大把了,腿脚也不利落,万一有个闪失怎么办?幸好家里没有急事,否则这个防盗门真的很坑人了。”

## 原因 门锁电源线脱落

昨天上午,居委会联系维修人员赶来。到中午12点,防盗门恢复正常。新安装的防盗门为何出现故障?维修人员称安装时出现失误,楼梯口门锁内的一根电源线脱落了。

妙峰庵社区工作人员告诉记者,像1号楼这样的老住宅楼,每套门禁系统造价要2000多元,由区里招标的防盗门商家进行安装。防盗门的安装流程是:装门、分发门卡、装各户对讲器,正式开始使用门禁系统。“现在还在装各户对讲器的阶段,防盗门还没有自动上锁。等到完全投入使用后,就只能通过刷卡和住户在家里开门两种方式进楼。”该工作人员称,“这次属于安装人员出了问题,算是有惊无险。我们已经和安装方讲过此事了,接下来会密切关注整个安装工程。”



居民出门翻爬楼梯扶手栏杆



维修人员正在修门锁 报料人供图